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2015 : Assemblée Générale : PROCES-VERBAL  
 

Jeudi 26 mars 2015, 20h00, Maison du Pavé, Vionnaz 
 
Présents  :  
Comité (7): Serge Cleusix, Alain Richard, Bernard Cancedda, Diony Menendez, Blerim Osmani,  
Bertolini Patricia, Christine Vannay-Turin. 
 
Membres (7) : Marchon Rose-Marie, Saugy Olivier, Saudan Jean-Jacques, Clémence Denise, 
Lancellotti Chelo, Christine Ecoeur, Heidy Richard. 
 
Excusés (7): Inês Cunha Rodriguez, Eggenberger Ulrich, Lancellotti Pasquale, Patrick Marchon, 
Schmidt Cornelia, Landry Luisa et Italo, Cleusix Mireille. 
 
Point 1 Accueil, approbation de l’ordre du jour et contrôle des présences 

 
A 20h00, Serge accueille l’assemblée Istok à la  Maison du Pavé à Vionnaz et remercie 
l’assemblée. 
Un hommage est rendu à Carlos Valente, famille d’accueil durant de nombreuses 
années, récemment décédé. 
 

 
 

Serge 

Point 2 Approbation du PV de la dernière AG  
  
Le PV ayant été envoyé à tous, sa lecture n’est pas demandée. Il est approuvé à 
l’unanimité. 
 
Point 3 Rapport du Président 
 
2014 : une année riche en événements… 

1. Convoi humanitaire : 8 tonnes de matériel ont été amassées et … attendent 
impatiemment à l’arsenal. Plusieurs associations ont été contactées. Le matériel 
doit impérativement partir avant l’été. 

2. Modavie : avec l’aide de Diony, responsable, 6 jeunes de l’ECG de Monthey ont 
un projet de formation lié à Istok. Ils planchent sur un repas de soutien. La 
communication avec les responsables en Moldavie est difficile.  

3. Le séjour-santé été : 17 enfants et 2 accompagnatrices ont passé 3 sem. parmi 

nous. Une super réussite avec un bémol concernant un enfant qui s’est mal 
comporté et qui a changé de famille. 

4. Le séjour-santé hiver : une deuxième donc une habitude ! Nous avons accueilli 
7 enfants et 1 accompagnante, Aksana. Superbe mais aussi un bémol : un 
enfant s’est plaint du comportement d’une famille. Tout le monde a été entendu 
et la famille n’accueillera plus d’enfant. 

5. Viktoriya : Les séjours en Suisse ont permis de l’accueillir déjà 3 fois avec et 
sans sa maman pour 7 opérations et de nombreux traitements ; au final : un pied 
sauvé mais amputation de 2 orteils, un long traitement. De retour au Belarus, le 
traitement a été correctement suivi mais un problème de bactérie est survenu. 
Le retour en Suisse est impératif. Il se fera début mai avec Serge et Mireille qui 
se rendront au Belarus, une semaine, au nom de l’association. Merci à la famille 
Cleusix d’assumer complètement tous ces accueils et l’organisation des soins. 

6. Manifestations diverses : Patricia a organisé avec brio un grand nombre de 
manifestations : fête au village à Vionnaz, fête des couleurs à Aigle, soirée 
culturelle à Vionnaz,… et la sortie du séjour de l’hiver. Chelo l’a épaulée. Merci 
pour cette belle énergie.  

 
Le président a apprécié de travailler avec ses 2 nouveaux co-présidents. Il remercie le 
comité, les familles d’accueil et tous les membres pour leur investissement et leur 
enthousiasme. Le fait de répondre constamment présent aux nombreuses sollicitations 
est un encouragement précieux pour l’association. 
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2015 : 10 ans de Istok sera une belle année. 
2016 : 30 ans de Tchernobyl. 
 
 
Point 4 Lecture et approbation des comptes 2014 
 
Ce fut une grosse année. Le budget était de CHF 38’000.-. 
Au 31.12.14, la fortune s’élève à CHF 34'500.-. 
L’exercice 2014 se solde par un déficit de CHF 1’062.-.  
Les comptes ont été vérifiés par Inês et Ulrich.  Les comptes sont approuvés à 
l’unanimité. 
 
 
Point 5 Lecture et approbation du budget 2015 
 
Recettes : dons Etat du VS, la loterie romande, les manifestations, récoltes diverses de 
dons, dons pour Viktoriya, pour la Moldavie pour env. CHF 38'000.-  
 
Dépenses : 2 séjours-santé (CHF 24'500.-), action Viktoriya (CHF 4'600.-)…. pour env. 
CHF 38'000.- 
 
Nous attendons à nouveau de nombreuses et belles rentrées. 
 
Le budget est accepté à l’unanimité. 
 
 
Point 6 Admission - démission 
 
Aucune admission ni démission n’est accueillie. 
 
 
Point 7 Election d’un nouveau membre du comité 
 
Chelo Lancellotti, famille d’accueil et membre active a souhaité rejoindre le comité. 
Durant l’année 2014, elle a déjà oeuvré activement avec Patricia dans la commission 
manifestation. Ses talents d’artiste peintre font qu’elle participe déjà à de nombreuses 
manifestations. Son élection au sein du comité est acclamée à l’unanimité. Bienvenue ¡ 
 
 
Point 8 Election des vérificateurs de comptes 
 
Inès et Ulrich, actuellement vérificateurs des comptes renouvellent leur mandat. Merci.  
 
Point 9 Séjours-santé 2015 et Viktoriya 
 
De nombreuses familles ont décidé de cesser ou de faire une pause dans l’aventure. Le 
comité a décidé de trouver d’abord des familles d’accueil et de déterminer ensuite le 
nombre d’enfants qui viendraient. 
 
Été (dim 19.07 au dim 09.08.2015)   
A ce jour : 14 familles et 17 enfants 
Anciennes familles                                            Nouvelles familles 

Cleusix Mireille et Serge          2     
Lancelloti Pasquale et Chelo     1      
Fellay Yolande et Camille            1    
Landry Italo et Luisa                2     
Saugy Olivier et Marianne                  2 
Bertolini Patricia                                 1 

 

Besse Valérie et Frédéric               1 
Clément Géraldine et Pascal          1 
Delacoste Lionel et Christelle         1 
Métroz René                                   1 
Sobral Fatima                                 1                     
Zimmermann Josiane                     1 
Zufferey Natacha                            1 
Une famille à voir en mai                1 

 
 
 
 
 

Alain 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Serge 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



PV AG 26.03.15  
  

L’appel a été effectué via les réseaux sociaux, la presse écrite et radio chablais : un 
véritable succès. 
Le comité a décidé de limiter le nombre d’enfants à 20 au max. 
Les familles habitent de Sierre à Genève dont 3 fam. du canton de Vaud. 
  
Hiver – NOEL (dim. 20.12.15 au dim. 3.1.16) soit 7 orphelins + 1 accompagnatrice 
A ce jour : 
Hildbrand- Cosandey            1  
Landry Italo et Luisa                    2 
Ménendez Diony et Christine  1    
 
Patricia Bertolini, Clémence Denise : restent en réserve. 
 
Viktoriya 
Un problème de santé empêche la guérison du pied. Il s’agit d’une bactérie qui entrave 
les soins qui sont pourtant effectués dans les règles au Belarus. Un retour en Suisse est 
donc imminent. Il se fera avec la famille Cleusix qui se rendra là-bas à fin avril. Un visa 
de 12 mois devra être obtenu. Vika reviendra donc avec les Cleusix le 3 mai 2015 pour 
une durée indéterminée. Vika logera à nouveau chez les Cleusix. Il y aura un 
changement de traitement et une greffe de peau n’est pas à exclure. 
Ici, il faudra prévoir un accompagnement scolaire (russe et français) 
 
Point 10 Divers 
 

 Visites au Belarus.  

Christine, son mari, sa sœur, son mari et la famille Lancellotti se sont rendus au 
Belarus du 15.04 au 22.04.14. Aksana a organisé ce séjour.  
Christine, mandatée par Istok a évalué les besoins 
- hôpital de Kovali : l’électrocardiogramme et une chaise roulante. 
- home d’Aksana : draps housse déjà apportés, une étagère 
- Vika : un pied dans un état catastrophique. 
Olivier Saugy s’est rendu du 24.04.14 au 01.05.14 
Diony et Christine Ecoeur Menendez, du 31.05 au 07.06.14. Ils ont acheté la chaise 
roulante et on convaincu la mère de Vika de signer un contrat afin que Vika 
revienne au plus vite se faire soigner en Suisse. 
Merci à tous pour leur envie de découvrir le Belarus. 

 
o Car : Notre bus offert par les TPG va terminer sa mission à la fin du 

séjour d’été. C’est un poste important dans notre budget. Il a fallu 
prendre une décision. Depuis qq années, une liaison en avion existe : 
Genève-Minsk. Nous ne l’occupons donc plus que pour les sorties d’été 
soit 3 jours et pour l’aller et le retour à l’aéroport. Il ne se justifie donc 
plus. Diony a contacté Jean-Marc Richard qui cherche un bus pour une 
association du Cameroun. A suivre, donc. 

o Récolte habits, jouets : nous ne prenons plus de vêtements ou autres. 

Pensez à Bernard pour les jouets ; il connaît une association française. 
o Marché coffre ouvert à Vionnaz : le 13 juin 2015 
o Fête des Couleurs à Aigle : le 4 juillet 2015 : excellente vitrine afin 

d’avoir de nouvelles familles d’accueil.  
o 1er août à Vionnaz : fête nationale au terrain de foot avec tenue de la 

cantine. 
o Soirée anniversaire 10 ans de ISTOK : SAMEDI 14.11.15 

                       En vrac : concours sportif, rétrospective films photos, souper, musique… 
o Remerciements à Denyse Clémence : famille d’accueil durant de 

nombreuses années et fidèle amie d’Istok. 
Le président clôt l’assemblée en remerciant l’assemblée pour sa présence et son aide 
permanente lors des nombreuses sollicitations. 

  
Fin de l’AG : 20h55. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Diony  
Bernard 
 
 
 
 
 
 
 
Patricia 
 
 
 
 
 
 
Serge 

La Secrétaire Christine Vannay-Turin 


